

**ЖЕЛТОЗЕЛЕНА**

**ГОЛША**



**ЦСКА**

**"Червено знаме"**

**Ярфос. 0661. IX. 23**





# ЧЕРВЕНОЗНАМЕНЦИ ЗА ОСМИ ПЪТ МЕЖДУ НАЙ-ДОБРИТЕ ФУТБОЛНИ ОТБОРИ НА ЕВРОПА

Републиканският първенец на страната, отборът на ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“ за осми път е между най-силните единадесеторки, които продължават да водят борба за спечелване на Купата на европейските шампиони по футбол. За осми път армейските състезатели излязоха на този международен форум, за да изявят майсторството си и да зашицават спортната чест на Родината.

Турнирът за Купата на европейските шампиони започна през 1955/1956 г., с участието на шестнадесетте най-добри и популярни футболни отбори на нашия континент и се превърна в крупно спортно събитие, в школа за обмяна на опит между футболистите, имащи щастието да мерят сили и майсторство със световноизвестни свои колеги. Българският футбол беше представен за първи път в този турнир от ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“ още на следната 1956/1957 година, когато нашите армейци стигнаха до четвъртфинала, като елиминираха „Динамо“ (Букурещ) с общ резултат 10:4, а бяха трудно победени от „Цървена звезда“ (Белград). Макар и да не продължиха борбата тогава, червенознаменци записаха най-голямата си международна победа в турнира, като съкрушиха румънският си съперник „Динамо“, (Букурещ) в София с 8:1 на 21 октомври 1956 г. и дадоха 2:3 при срещата-реванш в Букурещ.

Година наред армейските футболисти бяха начело на родния футбол и разнасяха славата му далеч зад пределите на НР България. Пред тяхното майсторство, воля за победа и борба от първата до последната минута на мача, неведнъж отстъпваха редица първокласни отбори със световна известност, като „Спартак“ и ЦСКА (Съветския съюз), „Челси“ и „Лутън таун“ (Англия), „Атлетико“ и „Барселона“ (Испания), „Ротвайс“ (ГФР), „Расинг“ (Франция), „Юргорден“ (Швеция), „Лозанспорт“ (Швейцария), „Партизан“ и „Цървена звезда“ (Югославия), „Динамо“ и ЧЧА (Румъния), „Хонвед“ (Унгария), „Дукла“ (Чехословакия), „Насионал“ (Уругвай), „Винершпортклуб“ (Австрия), „Форвертс“ (ГДР) и т. н.

Участието на ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“ в осем от 12-те досегашни турнира на европейските шампиони е показател за безспорния





Дългогодишният състав на ЦДНА

успех на армейския отбор, който през миналото първенство за тринадесети път в своята почти двадесетгодишна история става футболов първенец на Републиката. Привържениците и почитателите на червенознаменци вярват, че техните любимци имат сили и възможности да отстранят препятствията пред себе си и да се класират за четвъртфинала. И това е напълно постижимо — показаното от нашата армейска единадесеторка в двубоите с претенциозния и корав противник от южната ни съседка Гърция „Олимпиакос“, наричан от атинските журналисти легендарен и непобедим отбор, вдъхва вяра и оптимизъм пред срещата с първенца на Полша, няколкократно участник в турнира за Купата на европейските шампиони, „Гурник“ от мињорския център Забеже. Мачовете с „Олимпиакос“ в столицата и особено в Атина, показаха истинските качества на ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“, чиито състезатели са способни да побеждават и много големи свои съперници, когато тръгнат на шурм с мъжествена и неотстъпна борба, отговаряща на реңомето на армейския ни отбор. А това реңоме не дойде нито случайно, нито изведнъж. Армейската единадесеторка печелеше битка след битка на футболната арена у нас и в чужбина, а с това и разнасяше неведнъж славата на родния спорт.

Възторжените отзиви на чуждестранната преса за достойното представяне на червенознаменци показват какви постижения в различни периоди от създаването си насамо ЦСКА „Червено знаме“ е белазал както в борбата за Купата на европейските шампиони, така и в други отговорни международни мачове. Не е излишно да припомним някои от тях. Вестник „Ню Даг“ (Швеция): „Бързите и съвършени в техническо отношение българи станаха любимци на публиката...“ Данският „Датенс Нюхетер“ писа: „Ние даваме съвет на публиката във Вестерос и в цяла Вермландска област: непропускайте предстоящия мач с българите в Арсвален! Такъв екип-майстор никога вече няма да дойде на това място!..“





ЦСКА „Червено знаме“ — шампион на страната по футбол  
за 1965—66 г.

В тазгодишния турнир, когато нашите армейски футболисти за осми път се наредиха между най-добрите отбори на Европа в борбата за ценният трофей Купата на европейските шампиони, показаха отново висока класа при срещите с „Олимпиакос“. След двубоя на гръцкия олимпийски стадион „Караизаки“, атинските вестници бяха единодушни в оценките си. „Алаги“ отбеляза: „Българският шампион даде един „рецитал“ на модерен футбол. Толкова голяма беше разликата в класата между двата противника, че и най-фанатичните привърженици на „Олимпиакос“ признават превъзходството на ЦСКА и всички ръкопляскаха за него.“ Най-големият гръцки всекидневник „Танеа“ допълня: „Гостуващият отбор превъзхождаше в техника и опростеност. Игрите му са бързи и с много добра кондиция“. А в-к „Елефтерос космос“ е още по-категоричен: „ЦСКА „Червено знаме“ игра с високо самообладание, с много и точни подавания на топката. Това показва, че играчите му познават много добре модерния футбол. Те оставиха превъзходни впечатления. Този отбор е един от най-реномираните, които досега са посетили нашата страна, и неговото класиране по-нататък се смята за съвсем реално“.

Нека се надяваме, че и сега в двубоите с новия си противник шампиона на Полша „Гурник“, нашият армейски отбор с мъжествена борба ще ни покаже модерен резултатен футбол и с чест ще защити международния си престиж,

Успех, армейци!



# ПО ПЪТЯ НА ГОЛЕМИЯ ФУТБОЛ

Създаден в началото на 1948 година, когато физкултурният колектив при Централния дом на войската се обедини с физкултурното дружество „Чавдар“ на 15 февруари, ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“ тръгна бързо и уверено по пътя на големия футбол.

От ония дни до сега армейската единадесеторка вече 13 пъти е шампион по футбол на страната и 5-кратен носител на кристалната купа на Съветската армия.

Пред двубой с „Гурник“ за Купата на европейските шампиони в редовете на армейската команда готови за борба са калените в много битки състезатели като Цанев, Якимов, Колев, Гаганелов, Пенев, Василев, Станков, Маринчев, Йорданов, Никодимов и други ръководени от старши треньор а. м. с. Стоян Орманджиев.

Армейското нападение ще бъде водено от капитана на отбора Н. Цанев и изпиганите червенознаменски бойци Якимов и Колев. Голмайсторът на един от скоростните шампионати Цанев показва, че е в отлична спортна форма и се изяви като напълно модерен футболист, който творчески атакува противниково поле, стреля остро или извежда с точен пас парнигорите си в удобни стрелкови позиции. Якимов с неговите 39 участия в международни срещи само на националния отбор и ветеранът Колев, който 76 пъти е обличал фанелка на национален състезател и води листата на най-добрите стрелци на „А“ националния отбор, като е отбелязал 25 гола, могат със своя богат опит и майсторство във взаимодействието с другите си колеги от предната и средната линия да штурвуват неудържимо.

Вратарите Йорданов (роден на

29. I, 1944 г.) и Филипов (20 години) смело и съгласувано със защитниците бранят армейската врата все по-успешно.

Последната прерграда пред вратарското поле, армейската защита изчело с тандела Гаганелов (25 годишен от дълго време не прекъснато участник в националния отбор) и Пенев (21-годишен, също многократен национал), надеждно разбива набезите на противника и успешно подхранва средната линия и нападението за контраатаки. Добрата и сърцата игра на Василев, Радлев и Маринчев обкрива чуждите сметки, а хладнокръвието и пресметливостта им карат противника да се съобразява с нуждата за охраняване на своя тил. В периметъра на халфовзата дия Станков (роден на 15. V, 1942 г.) и Никодимов (роден на 21. VIII, 1945 г.) с ценните си качества на работоспособни и агресивни полузащитници влядеят центъра на терена и стават инициатори на рязко навлизане, с подвижни съаломни, а чуждата половина и опитва, силата на удара си в противникова врата. На десния фланг Райков (с много добро владение на топката) и Марашлиев (с верен усет за пасиране, с чувство към колективната игра, с бързо ориентиране и остър шут пред противниковата врата), дооформят армейското нападателно острие.

Трябва да се съжалева, че такива бойци като Романов и Каменов, поради недостатъчно излекувани контузии са във отстроя за сега.

И да се пожелае на младята смяна: Атанасов, Зафиров, Георгиев, Пенчев, Любенов, К. Станков, Симов и други да бъдат винаги готови, за да воюват на зеления футболен килим за чест и слава на ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“.



# ОТБОРЪТ НА „ГУРНИК“



Нападателната петорка на „Гурник“: Пол, Любански, Шоутишек, Мушалек и Лентнер

Сега е петото участие на отбора на „Гурник“ (Забже) в турнира за купата на европейските шампиони по футбол. На турнира през 1961—1962 г. „Гурник“ победи „Тотъм“ (Англия) с 4:2 и след поражение с 8:1 като гост бе елиминиран. На турнира през 1963—1964 г. „Гурник“ срещна в първия кръг „Аустрия“ (Виена). Победителят бе излъчен след трети мач на неутрален терен. Като домакин „Гурник“ победи „Аустрия“ с 1:0, загуби като гост със същия резултат и се наложи на срещата на неутрален терен с 2:1. На осминафинала „Гурник“ победи у дома „Дукла“ (Прага) с 2:0 а загуби като гост с 4:1, в резултат на което бе елиминиран. „Гурник“ участва и на турнира през 1964—1965 г. Тогава

срещна отново „Дукла“. Той победи „Дукла“ с 3:0 и загуби с 4:1. Срещата на неутрален терен завърши наравно 0:0 и „Дукла“ се класира по жребие. На турнира през 1965—1966 г. „Гурник“ бе елиминиран от „Спарта“ (Прага) след 0:3 и 2:1. За трети пореден път тази година „Гурник“ стана полски първенец и участва в тазгодишния турнир за европейската купа. Двубоят с първенца на ГДР „Форвертс“ (Берлин) бе разрешен след три мача. Като домакин „Гурник“ победи с 2:1, но като гост загуби със същия резултат. В третата среща на неутрален терен „Гурник“ убедително се наложи с 3:1. И сега на осминафинала той вече ще срещне ЦСКА „Червено знаме“.



През осемнадесетгодишното си съществуване отборът на „Гурник“ от миньорски център Забже е бил седем пъти шампион на Полша, а няколко поредни титли от 1963 г. досега го направиха последователен участник в турнира на европейските шампиони. Заедно с това „Гурник“ е постоянен извор на състезатели за представителната единадесеторка и в момента като първи единци в полския национален отбор са състезателите от „Гурник“ Ошлизло, Гомола, Любански, Мушалек.

Вратата на „Гурник“ се защитава от 25-годишния Гомола, вратар без особени физически данни (1.78,74 кг), но с отличен рефлекс и сигурна игра в наказателното поле. Напоследък той се наложи окончателно като титуляр в националния отбор и на последния мач срещу Франция в Париж игра може би най-сполучливо в полския отбор. Най-известен състезател в отбора е централният защитник Ошлизло, 29-годишен, висок 1.78,77 кг, 40 мача в националния отбор. С прецизната си игра като разрушител на противниковите акции и като конструктор Ошлизло с основание бе обявен през миналата година за най-добър футболист на Полша. В последните състезания на първенството, а също и на трите мача срещу „Форвертс“ втори централен защитник на „Гурник“ бе Кухта, който играе на предна позиция и покрива доста широк периметър. Благодарение на високия си ръст и добрия отскок е

забележителен майстор в играта с глава. Като крайни защитници в отбора най-често заемат места бившият национал Флоренски, (32-годишен), Ковалски (29-годишен), също бивш национал; Олшувка (31-годишен), младият Гвождек, една от надеждите на полския футбол.

Централна фигура в полузащитата е ветеранът Пол (49



#### Ошлизло атакува

участия в националния отбор, 34-годишен), който е известен с „лошо“ име на българските футболисти. Срещу тях по правило той играе много сполучливо... Другият полузащитник Шотландец въпреки сзонтe на пръв поглед незадоволителни физически данни (23-годишен, 1.62,58 кг, 12 мача в националния отбор) се налага в представителния състав на страната не само с техниката си, но и с реализаторските си качества — пет гола в националния отбор. В състава често играе и полузащитникът Олек 46-годишен състезател със силна игра.

В нападението отборът на „Гурник“ разчита твърде много на своя изключителен талант —

„Владок“ Любански. Той бе само на 15 години, когато се утвърди в сборния юношески отбор на страната, а само една година след това бе включен в олимпийската единадесеторка на Полша. От тогава той е незаменим и в националния отбор, където вече е играл 15 срещи и е постигнал 9 гола. Любански е висок 1.78, тежи 76 кг и мечтае в своята спортна кариера да достигне класата на знаменития централен нападател Алфредо ди Стефано. Лявото крило Мушалек (23 години, 1.74, 73 кг) е също в националния отбор, с който е играл 12 пъти. Обикновено изтеглен по-назад той е отбелязал за него само 1 гол. Два десет и деветгодишният Лентнер е също един от членовете на полския национален отбор — 34 пъти, отбелязал осем гола. Въпреки напредналата си възраст той е все така бърз и енергичен. Постоянен участник в нападението и е 26-годишният Вилчек, комбинативен играч, който предпочита да играе изтеглен назад, но благодарение на своята пробивност е един от реални

заторите на отбора. Поради коитузии в последните мачове на „Гурник“ както за купата на европейските шампиони, така и в първенството в състава бяха правени много и често пъти очудващи смени. Въпреки това отборът не загуби нищо от своето типично качество — гъвкавостта, възможността да се отбранява с 8—9 души и бързо да изпраща в атака по 5—6 състезатели. А те успяват да намират верния път към противниковата врата. Все пак като най-постоянна е единадесеторката на „Гурник“ съставена от Гомоля — Гвождек, Кухта, Ошизло, Ковалски — Шоутишек, Пол—Вилчек, Любански, Олек, Лентнер.

Треньор на отбора е известният унгарски специалист д-р Геза Калочай, който стъпи в тази длъжност едва преди четири месеца.

В началото на сезона „Гурник“ изживя известна криза и се представи неубедително в няколко поредни срещи, дори загуби като домакин от последния в таблицата, но в момента отново се стреми към челото.

---

Срещата ЦСКА „Червено знаме“ — „Гурник“ ще се ръководи от унгарската тройка

**ГЮЛА ЕМСБЕРГ**  
**ЛАСЛО ВИСХАНИО**  
**ЯНОШ АЛМАШИ**



# 12 ГОДИНИ КУПА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ПЪРВЕНЦИ

Идеята за създаването на европейски турнир на клубовете шампиони принадлежи на френския спортен журналист Габриел Ано, който още през 1934 година предлага своя проект за организиране на турнира. Но едва 20 години по-късно тя се осъществява под шефството на френския спортен ежедневник „Експр“, който всяка година подарява за турнира специална сребърна купа. В организирания досега 11 турнира и започналите дванадесети са участ

ували 152 отбора, първенци за отделните години на 34 европейски страни. Играни са близо 600 мача, като са отбелязани 2600 гола. Състезанията са наблюдавани от повече от 10 000 000 души, като 240 мача са предавани директно по телевизията. Досега са мо четири отбора „Реал“ (Мадрид), „Бенфика“ (Лисабон) и италианските „Интер“ и „Милан“ са били носители на купата. Да припомним финалите на отделните турнири:

13 юни 1956 г. Париж	„Реал“ (Мадрид) — „Реймс“ (Фр) — 4:3
30 май 1957 г. Мадрид	„Реал“ (М) — Фиорентина“ (Ит) — 2:0
29 май 1958 г. Брюксел	„Реал“ (М) — „Милан“ (Ит) — 3:2
3 юни 1959 г. Шудгард	„Реал“ (М) — „Реймс“ (Фр) — 2:0
18 май 1960 г. Глазгоу	„Реал“ (М) — „Айнтрахт“ (ГФР) — 7:3
31 май 1961 г. Берн	„Бенфика“ (Пор) — „Барселона“ (Исп) 3:2
2 май 1962 г. Амстердам	„Бенфика“ — „Реал“ — 5:3
22 май 1963 г. Лондон	„Милан“ (Ит) — Бенфика“ — 2:1
27 май 1965 г. Милано	„Интер“ (Ит) — „Бенфика“ (Пор) — 1:0
11 май 1966 г. Брюксел	„Реал“ (М) — „Партизан“ (Юг) — 2:1

● Най-много зрители са присъствували на финалния мач през 1960 г. в Глазгоу — 135 000.

● Миналата година 58-те срещи от турнира са били наблюдавани от 2 милиона и 100 000 зрители.

● Нападателят от отбора на „Реал“ (Мадрид) Генто притежава един изключителен рекорд. Той е участвувал в 72 срещи на турнира. Играл е в 8 финала, 6 от които са завършили с победа на неговия отбор.

● Най-много голове в турнирите е отбелязъл нападателят от отбора на „Реал“ (Мадрид) Ди Стефано — 49 гола.

● Голмайстори за отделните турнири са били: I турнир — Милутинович (Юг), II турнир — Вайолет (Англия), III турнир — Ди Стефано, IV турнир — Фонтен (Франция), V турнир — Пушкеш („Реал“), VI турнир — Агв

ас (Португалия), VII турнир — Пушкеш, Ди Стефано и Тежада (Испания) — по 7 гола, VIII турнир — Алтафини (Италия), IX турнир — Мацола (Италия), Пушкеш („Реал“), Восаб (ГФР) и Ковачевич (Югославия), X турнир — Торес (Бенфика), XI турнир — Хасанагич (Югославия).

● Най-големи резултати между устройните досега мачове са постигнати в срещите: „Манчестер Юнайтед“ — „Андерлехт“ — 10:0 през 1956 г. и „Испуч“ (Англия) — „Флоридана“ (Малта) — 10:0 през 1963 г.

● Холандският съдия Хорн е ръководил два финални мача и 17 срещи в различните турнири.

● За най-нечастна среща между всичките от турнира се счита загубата на „Бенфика“ на финала през 1965 г., когато вратарят на „Бенфика“ Коста Перейра бе изключен в първите минути на мача

# ТУРНИР 1966 - 67 г.

## Квалификационни срещи

„Силема Уонд“ (Малта)	— ЦСКА „Ч. знаме“ (България)	1:1	0:4
„Уотърфорд“ (Ейре)	„Форвертс“ (ГДР)	1:6	0:6

## Шестнайсетина финали

ЦСКА „Ч. знаме“	— „Олимпиакос“ (Гърци)	3:1	0:1
„Вашаш“ (Унгария)	— „Спортинг“ (Португалия)	5:0	2:0
„Валкеакоскен“ (Финл)	— „Андерлехт“ (Белг)	1:0	0:2
„Нандори“ (Алб)	— „Валеренген“ (Норв)	<b>Нандори</b>	
		се отказва	
„Интер“ (Италия)	— „Торпедо“ (Москва)	1:0	0:0
ФФ „Малмьо“ (Швец)	— „Атлетико“ (Мадрид)	0:2	1:3
„Арис“ (Люксембург)	— „Линфилд“ (Сев. Ирл)	3:3	1:6
„Адмира“ (Виена)	— „Войводина“ (Юг)	0:1	0:0
„Ливерпул“ (Анг)	— „Петрорул“ (Рум)	2 0	1:3 2:0
„Есбейерк“ (Дан)	— „Дукла“ (Чех)	0:2	0:4
„Рейкявик“ (Исл)	— „Нант“ (Фр)	2:3	2:5
„Сейтик“ (Шотл)	— „Цюрих“ (Швейц)	2:0	3:0
„Аякс“ (Хол)	— „Бешикташ“ (Турци)	2:1	2:0
„Мюнхен 1860“ (ГФР)	— „Омония“ (Кипър)	8:0	2:1
„Гурник“ (Полша)	— „Форвертс“ (ГДР)	2:1	1:2 3:1

Носителят на купата „Реал“ (Мадрид) се включи в борбата от осминафиналите:

## БЪЛГАРСКИТЕ ОТБОРИ В ТУРНИРИТЕ

**I турнир** — България не участва.

**II турнир** — предварителен кръг ЦСКА е освободен от игра по жребие. Осминафинал: ЦДНА — „Динамо“ (Букурещ) — 8:1, 2:3. Четвъртфинал: „Цървена звезда“ (Юг) — ЦДНА — 3:1 и 1:2.

**III турнир** — предварителен кръг ЦДНА — „Вашаш“ (Унгария) — 2:1 и 1:6.

**IV турнир** — предварителен кръг: ЦДНА е освободен от игра по жребие. На осминафинал — „Атлетико“ (Мадрид) — ЦДНА — 2:1, 0:1 и 3:1 след продължение в трети мач на неутрален терен в Женева.

**V турнир** — предварителен кръг: ЦДНА — Барселона (Исп) — 2:2, 2:6.

**VI турнир** — предварителен кръг „Ювентус“ (Ит) — ЦДНА — 2:0

и 1:4; осминафинал: „Малмьо“ (Швеция) — ЦДНА — 1:0 и 1:1.

**VII турнир** — „Дукла“ (Прага) — ЦДНА — 4:4 и 2:0.

**VIII турнир** — предварителен кръг: ЦДНА — „Партизан“ (Юг) — 2:1 и 4:1, на осминафинала ЦДНА — „Андерлехт“ (Белг) — 2:2 и 0:2.

**IX турнир** — „Партизани“ (Алб) — „Спартак“ (Пл) — 1:0 и 1:3, осминафинал: „Спартак“ (Пл) — „Айнхovens“ (Хол) — 0:1 и 0:0.

**X турнир** — предварителен кръг: „Локомотив“ (Сф) — „Малмьо“ (Швеция) — 8:3 и 0:2, осминафинал — „Гьор“ (Унг) — „Локомотив“ — 5:3 и 3:4.

**XI турнир**: „Левски“ — „Юргорден“ (Швеция) — 1:2 и 6:0, осминафинал: „Левски“ — „Бенфика“ (Португ) — 2:2 и 2:3.



60—61

61—62

62—63

63—64

64—65

65—66

66—67

—	—	Партизани	Партизани	Партизани	Нандори	Нандори
Бърли	Тотенхям	Ипсуич	Евертон	Ливертул	Манчестер Ю.	Ливерпул
Рапид	Аустрия	Аустрия	Аустрия	Рапид	Линц	Адмира
Лиерс	Стандарт	Андерлехт	Стандарт	Андерлехт	Андерлехт	Андерлехт
ЦДНА	ЦДНА	ЦДНА	Спартак Пд	Локомотив	Левски	ЦСКА
Визмут	Форвертс	Форвертс	Матор — Рена	Хем	Форвертс	Форвертс
Хамбург	ФК Нюрнберг	ФК Кьолн	Борусия	ФК Кьолн	Вердер	Мюнхен 1860
Панатенаикос	Панатенаикос	Панатенаикос	АЕК	Панатенаикос	Панатенаикос	Олимпиакос
Аархус	Одензе	Есбиерг	Есбиерг	Одензе	Одензе	Есбиерг
Ювентус	Ювентус	Милан	Интер	Интер	Интер	Интер
Реал Барселона	Реал	Реал	Реал	Реал	Реал	Реал Атлетико
Лимерик	Друмкондра	Шелбърн	Дундолк	Шамрок	Друмкондра	Улърфорд
—	—	—	—	Рейкиавик	Кеорлевик	Рейкиавик
—	—	—	Анортобис	—	Апоел	Омония
Жьонес Еш	Спора	Кюнион	Жьонес Еш	Арис	Дюделанж	Ари
—	Хиберниан	Флориана	Ла Влета	Слиема У.	Слиема У.	Слиема У.
Фридрихщад	Фридрихщад	Фридрихщад	Лин	Лин	Лин	Валеренген
Легия	Гурник	Полония	Гурник	Гурник	Гурник	Гурник
Бенфика	Бенфика Спортинг	Бенфика Спортинг	Бенфика	Бенфика	Бенфика	Спортинг
ЧЧА	ЧЧА	Динамо	Динамо	Динамо	Динамо	Петролул
—	—	—	—	—	—	Торпедо
Гленавон	Линфийлд	Линфийлд	Дестилерм	Гленторан	Дерисити	Линфийлд
—	—	—	—	—	—	—
Бешикташ	Фенербахче	Галатасарай	Галатасарай	Фенербахче	Фенербахче	Бешикташ
Уйпещ	Вашаш	Вашаш	Ференцварош	Гьор	Ференцварош	Вашаш
Хелбингфорс	Валкеакоскен	Хелбингфорс	Валкеакоскен	Ладеу Рейпас	Хелбинг Ялпалоклуб	Валкеакоскен
Реймс	Монако	Реймс	Монако	Сент-Етиен	Найт	Найт
Аякс	Фейноорд	Фейноорд	Ейдходен	ДСВ	Фейлорд	Аякс
Спартак	Дукла	Дукла	Дукла	Дукла	Спарта	Дукла
ИФК Малмьо	Гьоттеберг	Норкьопинг	Норкьопинг	Малмьо ФФ	Юргорден	Малмьо
Юнгбойс	Сервет	Сервет	ФК Цюрих	Шо дьфон	Лозанспорт	ФК Цюрих
Хърт	Глазгоу Р.	Дънди	Глазгоу Р.	Глазгоу Р.	Килмарнок	Селтик
Ц. Звезда	Партизан	Партизан	Партизан	Ц. Звезда	Партизан	Войводина

Албания	—	—	—	—	—
Англия	—	Манчестер Ю.	Манчестер Ю.	Уълвърхамптън	Уълвърхамптън
Австрия	Рапид	Рапид	Рапид	Винершпорт-клуб	Винершпорт-клуб
Белгия	Андерлехт	Андерлехт	Антверпер	Стандарт	Андерлехт
България	—	ЦДНА	ЦДНА	ЦДНА	ЦДНА
ГАР	—	—	Визмут	Визмут	Форверте
ГФР	Рот-вайс	Борусия	Борусия	Шалке 04	Айнтрахт
Гърция	—	—	—	Олимпийкос	Олимпнакос
Дания	Аархус	Аархус	Аархус	Голдклуб	Оденсе
Италия	Милан	Фиорентина	Милан	Ювентус	Милан
Испания	Реал	Реал Атлетико (Б)	Реал Севила	Раел Атлетико (М)	Реал Барселона
Ирландия	—	—	Шамрок Р.	Друмкондра	Шамрок Р.
Исландия	—	—	—	—	—
Кипър	—	—	—	—	—
Люксембург	—	Спора	Дюделадж	Жьонес Еш	Жьонес Еш
Малта	—	—	—	—	—
Норвегия	—	—	—	—	—
Полша	Гвардия	Легия	Гвардия	Полония	Лодз
Португалия	Спортинг	Порт	Бенфика	Спортинг	Порто
Румъния	—	Динамо	ЧЧА	Петролул	Петролул
СССР	—	—	—	—	—
Сев Ирландия	—	—	Гленавон	Нютонардс	Линфиълд
Соар	Соарбрюкен	—	—	—	—
Турция	—	Галатасарай	—	Бешиктас	Фенербахче
Унгария	МТК	Хонвед	Вашаш	—	Чепел
Финландия	—	—	—	Палосеура	Палосеура
Франция	Реймс	Ница	Сент-Етиен	Реймс	Ница
Холандия	Ейдохфеи	Рапид	Аякс	Утрехт	Спарта
Чехословакия	—	Слован	Дукла	Дукла	Р. Хвезда
Чехия	Юргорден	Норкьопинг	Норкьопинг	Гьотеборг	Гьотеборг
Швейцария	Сервет	Грасхоперс	Юнгбонс	Юнгбонс	Юнгбонс
Шотландия	Хибърниан	Глазгоу Р.	Глазгоу Р.	Хърт	Глазгоу Р.
Югославия	Партизан	Ц. Звезда	Ц. Звезда	Динамо (З)	Ц. Звезда



## ЦСКА „Червено знаме“ — сред най-постоянните и най-силните

Вече 152 отбора са участвували досега в турнирите за купата на европейските шампиони. Трудно е наистина да се направи едно пределно точно „класиране“. Каквото и да бъде то — все ще има недостатъци. И все пак броят на участията, броят на играните срещи, на победите, гавните и загубите, както головото съотношение и спечелените точки (както са подредени и цифрите в нашата таблица) дават една достатъчно ясна представа. Таблицата включва всички изиграни срещи до приключването на шестнайсетфиналите през тазгодишния турнир

1. „Реал“ (Мадрид)	12	78	51	9	16	214:88	111
2. „Бенфика“ (Лисабон)	7	44	52	9	10	124:60	59
3. „Милан“	5	33	19	4	10	95:52	42
4. „Дукла“ (Прага)	7	31	16	6	9	57:42	38
5. „Интернационале“ (Милано)	4	24	15	5	4	42:16	35
6. „Манчестер Юнайтед“	3	24	16	3	5	66:32	35
7. „Глазгоу Рейнджърс“	6	31	17	1	13	57:53	35
8. „Реймс“	4	24	14	3	7	63:31	31
9. „Барселона“	2	18	11	3	4	45:21	15
10. ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“	8	25	10	4	11	50:48	24
11. „Партизан“ (Белград)	5	25	10	3	12	47:4	23
12. „Рапид“ (Виена)	5	23	10	2	11	40:38	22
13. „Вашаш“ (Будапеща)	4	17	8	4	5	40:21	0
14. „Стандарт“ (Лиеж)	4	16	10	0	6	30:20	20
15. „Борусия“ (Дортмунд)	3	18	8	3	7	45:31	19

А ето класирането и на останалите български отбори, участвували в турнира:

69. „Локомотив“ (София)	1	4	2	0	2	15:13	4
80. „Левски“	1	4	1	1	2	11:7	3
83. „Спартак“ (Пловдив)	1	4	1	1	2	3:3	3



**UEFA**

Нар  
Маг



**ГРАЖДАНИ,  
ЛЮБИТЕЛИ  
НА СКИ СПОРТА  
И ТУРИЗМА,  
РЪКОВОДИТЕЛИ  
НА ВЕДОМСТВА-**

за всичко, което Ви е необходимо търсете **НАРМАГ!**

ГТП „НАРМАГ“ — София

Ви предлага:

**РАНИЦИ** обикновени

**РАНИЦИ** алпийски със  
самар

**СКИ** всички видове

**ЩЕКИ**

**ОБУВКИ** за ски

**ЯКЕТА** — **КЛИНОВЕ**

**ПУЛОВЕРИ** — **СПОРТНИ  
РИЗИ**

**ПРИНАДЛЕЖНОСТИ** за  
**ХОКЕИ** и **ФИГУРНО  
ПЪРЗАЛЯНЕ**

**ТЪРСЕТЕ „НАРМАГ“!** В луксозните специализирани магазини за спортни стоки на бул. „Витоша“ № 13, бул. „Г. Димитров“ № 16, „София“ и „Дондуков“ № 42 — ще бъде задоволен и най-взискателния вкус!